

捐钱 捐物 争当志愿者 小爱心传递大温暖

# 昌平战疫之爱心

自新冠肺炎疫情发生以来,昌平区的党员、群众不断捐赠钱物,踊跃报名执勤,一笔笔善款,一次次坚守,汇聚成爱心洪流,温暖着这片大地。

## 南口老人捐出3万元支持抗“疫”

“这不算什么事儿,不用宣传了。”这是电话里,刘桂芬对记者说得最多的一句话。但是,刘桂芬在向东李庄村委会捐出自己3万元积蓄时,却十分干脆,一点都没含糊。

春节以来,家住南口镇东李庄村的村民刘桂芬时刻关注着疫情最新消息。看到疫情不断蔓延,她急在心里,于是,她拿出3万元钱,捐给东李庄村村委会,为村内一线工作人员和全体村民购置口罩等防护用品。刘桂芬的家庭条件并不富裕,她每个月的固定工资只有800元,“老伴的退休金有4000多,平时花的都是他的退休金。孩子们也经常给买吃的穿的,所以我挣的这点钱基本用不着,就都攒着呢!”刘桂芬告诉记者。

据了解,她的老伴身体并不好,患有较严重的糖



微薄收入累积大爱  
南口这位老人  
捐出3万抗击疫情



尿病,平时的药钱、看病钱也要占去一部分花销。尽管如此,在此刻这个特殊时期,刘桂芬依然挺身而出,捐出自己多年的积蓄。

对于此次刘桂芬捐款的做法,东李庄村党支部书记杨德明表示并不惊讶,“之前她也参与过捐款活动,虽然不是党员,但有一颗赤诚奉献的心”。

文/记者 苏丹  
实习记者 温雅

## 天籁童声

### 唱给昌平最美逆行者

“爸爸,快照照镜子看你多丑,胡子没刮,头发也没剪,手也那么粗糙!”这是下沉社区一线,执勤一个月没回家的王跃,刚迈进家门给孩子的第一印象,说话的这个小姑娘正是这首歌曲的翻唱者——10岁的王琪涵。

她是马池口镇中心小学五年级的学生,“我在电视里看到那么多驰援武汉的医生和护士,他们不顾个人安危奔赴一线,觉得他们非常了不起。”王琪涵说。

渐渐地,每天为道路消毒的阿姨、在村口执勤的叔叔、为大家办理出入证的爷爷……都成了她眼中“了不起”的人。于是,爱唱歌的王琪涵决定改编一



首歌,唱给这些“了不起”的人。伴着悦耳的童声,视频里一帧一帧播放的,是抗击疫情以来,



天籁童声献给  
昌平最美逆行者

马池口镇工作人员和志愿者日夜坚守的身影,他们是镇村工作人员、是医护人员、是行政执法队员、是保安、是保洁……是身边的每一个人。

文/记者 付欣平

## 91岁老党员坚持捐款七十年!

在百善镇党联办的办公室,工作人员每月都要接待一位“常客”;在昌平区慈善协会的捐款名单上,有一个熟悉的名字;在百善镇牛房圈村的人们心中,有一位无私坦荡的“活雷锋”。他就是现年91岁的老党员——夏景富。

疫情发生以来,昌平区百善镇已经累计收到夏景富20000元的捐赠款,这些善款都是他省吃俭用积攒下来的。

这位老先生行善捐款的生涯远不止于此,国家每当遇到困难,总能看到老人奔走捐赠的身影。从骑着自行车意气风发,到逐渐年老只能步行,再到现在因行动不便“打的”来捐款,夏景富老人坚持这样的善行已经70年了。

从几元、几十元、几百元、到几千元,这些年来,夏老向灾区、贫困地区和各类慈善机构捐赠的款项已经累计达33万元。



坚持捐款七十年  
为抗疫捐款2万的  
91岁老人  
还做了这些好事



夏老在疫情期间,不只往灾区捐了两万元,还为自己村里的一线防控工作做出贡献,不但捐赠口罩,还协助村委会开展核查工作。同时,他还下地劳动,操持着蔬菜大棚。他棚子中的蔬菜瓜果种出来,都免费送往镇里的幼儿园和敬老院。

如今,夏景富依然坚持每月向昌平区慈善协会捐款1000元。他始终在帮助别人这件事情上不遗余力,夏老无愧为“身边最美北京人”,也无愧为党员之典范。

文/实习记者 张晓妍

## “昌平小哥” 十三年不变的初心



冰冷刺骨的水中,他勇救落水外国友人;汶川地震,他施以援手捐赠善款;疫情来袭,他再次挺身而出,捐款、执勤。13年,改变的是容颜,不变的是初心。

他就是昌平区十三陵特区居庸关长城管理处职工刘春宝,2020年3月3日,他通过网络平台将1000元钱捐赠给了湖北武汉,用于支援抗疫一线。他也是昌平区第一位以见义勇为人员身份进行捐款的。这已经是继2008年汶川地震捐款1000元后,他第二次以这个身份进行捐款。

据了解,刘春宝在2007年被昌平区人民政府授予“昌平区见义勇为积极分子”荣誉称号。当时,他不顾个人安

危,跳入冰冷刺骨的水库中,将两名不慎落水的蒙古国游客营救上岸。2008年,刘春宝被北京市人民政府授予“首都见义勇为好市民”称号。

“救人已经是很多年前的事情了,当时根本来不及多想,哪有见死不救的道理。”当记者与他回顾起13年前跳水救人的事情,在刘春宝心里仿佛已经完成了一件小事。说起捐款,他似乎更觉得不值一提,“我是一名党员,救人、捐款,都是我应



扫描看“昌平小哥”  
更多见义勇为事迹

该做的事情,这么多年接受十三陵特区和居庸关党组织教育和栽培,每次党员学习会上,我的认识都会有进一步提高,我深知自己的职责!”

文/记者 付欣平

## 疫情当前

### 这位准爸爸给宝宝做出最好榜样

“媳妇也怨过我,毕竟在她临产这个阶段,是最需要我陪伴的时候。”记者在电话里采访这位90后的准爸爸时,他正在村口执勤,“但是,她也理解我,我是一名党员,还是一名退伍军人,这个时候必须冲在最前面!”几句话,掷地有声。

这个小伙子,就是白浮村的党员志愿者安鹏,从大年初六开始,他就加入了志愿者的行列。在工作之余,从中午12点到晚上5点,他负责村西口的执勤工作。

据了解,安鹏的母亲在去年3月因病去世,父亲也在去年因恶性肿瘤导致右腿截肢,虽然已经装了假肢,但是行动依然非常不便。

目前,他们夫妻与父亲居住在一起,妻子也即将



扫描看准爸爸  
如何做胎教



临盆,全家最需要他的时候,他毅然地选择值守在疫情防控一线岗位。

“我相信宝宝能明白,爸爸现在的值守,是为了明天更多孩子的安全。”提到孩子,记者听出了他言语中流露出的喜悦,“我和妻子都希望未来他可以成为一名医生,能够帮人解除病痛,其实不需要干多大的事业,平凡也挺好!”

文/记者 付欣平